

这是一场史上最神奇的比赛,没有失败和沮丧,只有快乐和分享

你见过撑杆跳选手跑100米吗?你见过铁饼选手跑100米吗?昨天下午4点,一项号称“史上最神奇”项目在南京青奥村燕山路上演。

不管你高矮胖瘦、不管你从事哪个专项,甚至不管你百米成绩多少,只要有兴趣,都可以来参赛!这项8×100米接力赛一共有600余人参加“混战”,更“逆天”的是,每队的队员在比赛之前并不认识,不同国家和地区、不同种族、不同性别、不同训练项目的运动员混合进行组队。青奥组委会还规定,队伍中必须有一名投掷运动员来“拖后腿”!

现代快报记者 安莹

600多人上演“世界联合大接力”
铁饼、跳远、撑杆跳运动员都上了

牙买加铁饼运动员麦卡锡吃力奔跑

 比赛规则

每队10人折返跑,其中1人须是投掷运动员

昨天下午,参加这场“世界联合大接力”的600多名运动员来到青奥村的街头。这场8×100米接力赛的比赛场地就在村里的一条马路上,只不过这条马路被提前铺上了百米赛道。这次比赛参加人数创

下了世纪之最。比赛前,不少观赛市民就开始议论:“这么多人怎么比啊?难道让他们绕着马路跑两圈,现场岂不是很混乱?”实际上,青奥组委会想得周到,现场只有一条100米的赛道,选手分别站在赛道

两头,折返跑。每个队10人,其中4男4女,另外有2人为替补队员。每队10人中,3人是短跑或跨栏运动员,2名为长跑运动员,1名为跳高或跳远运动员,1名为投掷项目运动员,剩下3人则通过随机抽签产生。

没报名的选手急哭了,经协调临时增加一队

你可知道吗,组委会最初设立这个项目的时候,并没有引起运动员们的兴趣,开始报名的人也是寥寥无几。可是到了昨天,当了解到比赛这么好玩,不少没有报名的运

动员肠子都悔青了,他们现场围着裁判要求参加。有些女孩甚至闹情绪,当着裁判的面哭了起来。一些替补队员也都不甘心当替补了,他们吵着闹着要求上场比赛。面对这

些孩子的“无理要求”,裁判也都忍不住笑了。在裁判组的最终协调下,原先的66支队伍,又临时增加了一支,这才安抚住现场运动员的情绪。

 欢乐赛场

队员语言不通怎么办?打手势啊

看看这次青奥组委会的逆天抽签结果吧:黄、黑、白、棕各种肤色组成一队。以冠军队为例,分别来自俄罗斯、泰国、德国、哥伦比亚、澳大利亚、特立尼达和多巴哥、

罗马尼亚、英属维尔京群岛和文莱。这么世界级混搭的队伍,语言不通怎么办?澳大利亚的选手samjed-des说,我们也是到了比赛现场才知道自己的抽签结果,在比赛开始

之前,志愿者们把我们聚集到一起,告诉大家怎么交接棒,什么动作是犯规,然后我们就上场比赛啦。在和同伴们交流的时候都尽量用英语,不停地微笑、打手势。

牙买加小胖“慢跑”,成全场“活宝”

在这样的一场欢乐的比赛中,全场的焦点并不是那些百米飞人们,大家最想看的是铅球和铁饼选手跑100米。这些选手们也很容易被认出,粗胳膊,大肚子,走起路来一摇一晃的。在比赛现场,只要铁饼或铅球选手一出现,必定是全场一阵狂笑。

“牙买加小胖”麦卡锡就成为全场的活宝,这位小胖是铁饼选手,长得有些像NBA球星奥尼尔,可以说是胖得十分可爱。在比赛场上,他是最后一棒,接棒后匆匆忙忙就出发了,一边跑一边咬牙,步伐看起来十分沉重,在场上像个“肉墙”。看到对手们一一从麦卡锡身边超越,全场

观众给予他最热烈的欢呼。

下场后,不少认识和不认识的队员都跑来捶他的肩膀,小胖自己也有些不好意思了,不停地说“thank you”。小胖在场边一直气喘吁吁,他对现代快报记者说:“好累,好累,我跑得好累啊。但我很快乐。”

铁饼冠军孙康平长叹:我们组好多投掷选手

在田径赛场的短距离跑项目中,很少看到男女同场竞技,更罕见的是,女生竟然能反超男生。这在当天比赛中实现了,铅球项目的男生被200米项目的女生超了,撑杆跳的男生被跳远的女生超了,竞

走的男生也被标枪的女生超了……

“你那队选手好厉害啊,有两个美国200米选手呢。”青奥会铁饼冠军的孙康平跑完比赛,对女子百米冠军梁小静的百米分组很是“羡慕嫉妒恨”。梁小静有点得意地说:

“是啊,他们很厉害呢。我们跑了小组第一。”孙康平对着天长叹一声:“我们这组好多投掷选手,成绩可想而知。”刚刚跑完的成昱龙(青奥男子铁饼冠军)也笑着说:“太好玩了,我第一次参加这么有趣的比赛。”



各国不同项目的运动员你追我赶



俄罗斯姑娘和小伙伴拥抱庆祝



获得冠军的“34队”队员来自不同国家 现代快报记者 马晶晶 摄

 花絮

俩主席都来捧场

当天比赛时,国际奥委会主席巴赫和国际田联主席迪亚克都亲临赛道“捧场”。巴赫评价说:“非常感谢迪亚克先生和国际田联设计出这么精彩的比赛。不仅能让这么多人参与进来,还让大家在体育场外也享受了比赛和快乐,真是太棒了!”

西班牙小伙现场求爱

比赛现场也有浪漫的故事发生。一位西班牙小伙爱上了法国姑娘,想表白。在同伴的鼓励下,他找法语志愿者帮忙翻译。这位小伙鼓起勇气走到姑娘面前,脸涨得通红,一直问:“我们可以交个朋友吗?”可惜这位姑娘没有回应,仅仅给了这个小伙一个礼貌的贴面。



志愿者如愿与巴赫一起自拍合影 现代快报记者 邱稚真 摄

求助闭幕式“好点子”,谁知志愿者上来就合影
巴赫,你上当啦

国际奥委会主席巴赫26日下午来到青奥会高尔夫球赛场参与“巴赫对话‘小青柠’”活动,他与几十名志愿者亲切交流青奥感受,并接受志愿者提问。这期间,一名志愿者居然让巴赫“上当”,“骗”得自拍合影。

当时这名志愿者提问说,巴赫主席的开幕式自拍红遍全球,闭幕式上是否还会再玩自拍。巴赫回答,好东西不能用两次,闭幕式不会再

搞自拍,如果这名志愿者有什么好点子,可以走过来悄悄告诉他。这名志愿者点头答应并走到巴赫身边,巴赫还没来得及得到这名志愿者的“锦囊妙计”,这名志愿者就拿出了相机,跟巴赫“亲密”合影。巴赫欣然接受合影后还没忘记索要闭幕式“好点子”,这名志愿者遗憾地表示还没想出来,巴赫微微一笑,终于意识到自己“上当”。

有志愿者问巴赫“平时最喜欢

从事什么体育运动?”巴赫笑了,“我喜欢很多运动,目前做得最多的慢跑。”说话间,他整理西装,“掩护”自己微微发福的肚子说,“不过,你看我的肚子,就知道我跑得并不多。我吃了太多的中国美食,等我回去后,少吃些中国美食,多跑跑,也许身材就会和以前一样好了。”诙谐的话语引来一阵哄笑。

现代快报记者 韩飞周游
综合新华社